



**Bud'te v obraze – seznamte se s nejnovějšími pravidly o kontrolách peněžní hotovosti!**

**Vstupujete na území EU nebo ho opouštíte s vysokou částkou v hotovosti nebo jiných ceninách?**

**Už nyní máte povinnost písemně informovat celní úřady, pokud při vstupu do EU nebo při jejím opuštění u sebe máte 10 000 EUR nebo více v peněžní hotovosti nebo ekvivalentu hotovosti v jakékoli jiné měně, v šecích, cestovatelských šecích nebo směnkách.**

**Od 3. června 2021 se tyto kontroly peněžní hotovosti ještě zpřísní:**

**1**

**Máte povinnost celnímu orgánu ohlásit skutečnost, že při vstupu nebo opuštění území EU máte u sebe 10 000 EUR v peněžní hotovosti nebo ekvivalentu hotovosti v jakékoli jiné měně, sestávající z jedné nebo více následujících položek:**

- ▶ bankovky a mince (včetně měny, která již byla vyřazena z běžného oběhu, ale stále ji lze směnit ve finanční instituci nebo centrální bance),
- ▶ šeky, cestovní šeky, směnky nebo peněžní poukázky bez jména příjemce,
- ▶ a od 3. června 2021 poprvé také zlaté mince s obsahem zlata nejméně 90 % a zlaté cihly a nugety s obsahem zlata nejméně 99,5 %.

**2**

**Příslušné orgány mohou také zakročit a zadržet částky menší než je 10 000 EUR, pokud existují náznaky propojení s trestnou činností.**

**3**

**Celní úřady mohou nyní vyžadovat, aby bylo učiněno ohlášení ohledně peněžní hotovosti v hodnotě 10 000 EUR nebo více, která byla zaslána nákladní dopravou, poštou nebo prostřednictvím kurýrní služby.**

## Bud'te v obraze – seznamte se s nejnovějšími pravidly o kontrolách peněžní hotovosti!



### Jak můžu toto ohlášení provést?

Členské státy používají harmonizovaný formulář, který musíte vyplnit v jednom z jazyků, který je k dispozici v zemi, přes kterou vstupujete do EU nebo ji opouštíte. Dostupné jsou také referenční verze formuláře v jazycích třetích zemí, které cestovatelům usnadní splnění jejich ohlašovací povinnosti. Formuláře jsou [dostupné online](#) nebo u příslušných úřadů na kontrolních místech, kterými vstupujete do EU nebo ji opouštíte.

Prohlášení musí být vyplněno a podáno u celního úřadu (nebo jiného příslušného orgánu) na kontrolním místě, kterým vstupujete do EU nebo ji opouštíte.



### A co peněžní hotovost zasílaná nákladní dopravou, poštou nebo prostřednictvím kurýrní služby?

Celní úřady mohou nyní také vyžadovat, aby bylo učiněno ohlášení ohledně detekované tzv. „peněžní hotovosti bez doprovodu“ v hodnotě 10 000 EUR nebo více, která byla zaslána nákladní dopravou, poštou nebo prostřednictvím kurýrní služby. Pokud jsou k tomu vyzváni, příjemce, odesílatel nebo zvolený zástupce těchto dvou osob učiní předmětné ohlášení do 30 dnů.



### Co když ohlášení neučiním nebo podám nepravdivé ohlášení?

Příslušné orgány mohou zadržet vaši peněžní hotovost a vám může být udělena pokuta za nedodržení vašich povinností.

## NEJSTE SI JISTÍ, ZDA MUSÍTE SPLNIT OHLAŠOVACÍ POVINNOST PENĚŽNÍ HOTOVOSTI?

**Ověřte si své povinnosti u vašich příslušných vnitrostátních úřadů nebo u celních úřadů, když vstupujete na území EU nebo ho opouštíte.**

**Nezapomeňte, že vám v případě nesprávného postupu může být uložena pokuta!**

Navštivte naše stránky a zjistěte více o těchto aktualizovaných pravidlech nebo získajte seznam všech národních celních úřadů v EU:  
<https://ec.europa.eu/eucashcontrols>

